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VARIANTA 1

SUBIECTUL 1. Algoritmici §i programare

Scrieti un program intr-unul din limbajele de programare Python, C++, Java, C#, cu urmétoarele cerinte:
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a)

b)

f)

Defineste clasele Vehicle (abstracti), Car, AutomaticCar si CarWithParkingSensor pe baza urmitoarei
diagrame UML:

Vehicle AutomaticCar

-basePrice: Integer ~additionalPrice: Integer

+Vehicle(basePrice: Integer) +AutomaticCar (basePrice: Integer, model: String, additionalPrice: Integer,

W'pbm(l' String +getPrice(): Integer 2 :

+getPrice(): Integer +description(): String

%r / CarWithParkingSensor

-model: String Lot UGl
it b e @y&ﬂg)??ﬁuw(em: Integer, model: String, sensorType: String)
+description(): String +description(): String

o basePrice (pret de bazi) si additionalPrice (pret aditional) trebuie sd fie o valoare strict pozitiva,
iar sensorType (tip senzor) si model (modelul masinii) trebuie sa fie nenule si nevide. Constructorii
trebuie s3 impuni constrangerile.

¢ Metoda getPrice() din clasa Vehicle returneaza pretul de baza al vehiculului, metoda getPrice() din clasa
AutomaticCar returneazi pretul aditional insumat cu pretul de bazi al masinii, iar metoda getPrice() din
clasa CarWithParkingSensor returneazi pretul de bazi al masinii insumat cu 2500.

e Metoda description() din clasa Car returneaza modelul masinii, metoda description() din clasa
AutomaticCar returneazi textul “Automatic car ” concatenat cu modelul maginii, iar metoda
description() din clasa CarWithParkingSensor returneazi textul “Car with parking sensor ” concatenat
cu tipul senzorului, “ * si modelul masinii.

Defineste o functie care, avand ca parametru o lista L de obiecte de tip Vehicle, returneaza o listd cu perechi de
forma <model, nrCars>, continind pentru fiecare model de masina din lista L numarul de masini arCars cu acel
model. in lista returnata ca rezultat, fiecare model de masini din lista L va apirea o singura data.

Defineste o functie care, avind ca parametru o listd de obiecte de tip Vehicle, rearanjeazi lista astfel incét toate
masinile avand pretul cuprins in intervalul [1000, 2000] s& apard in lista inaintea celor avdnd pretul mai mic decét
1000 sau mai mare decat 4000, pistrind ordinea obiectelor din lista initiald. Nu se vor folosi liste sau alte
structuri auxiliare.

Defineste o functie care, avand ca parametru o listd de obiecte de tip Vehicle, afiseaza descrierea masinilor din
lista.

Functia principald a programului creeazi o listd cu urmitoarele magini (alegeti valori pentru proprietatile lor
neprecizate): un Audi, un Audi cu schimbator automat, o Toyota, un Mercedes cu schimbitor automat si un Opel
cu senzor de parcare. Pentru lista construitd anterior, apelati functia de la b) si afisati lista returnatd. Apelati
functia de la c) si apoi afisati lista rezultatd folosind functia de la punctul d).

Pentru tipul de date Listd utilizat in program, scrieti specificatiile operatiilor folosite.

Se va indica limbajul de programare folosit.
Nu se vor folosi containere sortate si operatii de sortare predefinite.
Nu se vor defini alte metode decit cele specificate in enunt.

Pentru tipurile de date putefi folosi biblioteci existente (Python, C++, Java, C#).



SUBIECTUL 2. Baze de date
Fie o bazi de date care stocheaza rezultatele obtinute de echipele nationale de fotbal in toate meciurile disputate (o echipi
poate juca un singur meci la o anumita dat#i). Baza de date are urmitoarea structura:

- tabelul Echipe cu cdmpurile CodE, Tara, Continent;

- tabelul Jucatori cu cimpurile CodJ, CodEchipa, Nume, Varsta, NumarMeciuri:
- tabelul Meciuri cu cémpurile CodEchipal, GoluriEchipal, CodEchipa2, GoluriEchipa2, Data, Stadion,
NumarLocuri, Oras, Tara.

1. Determinati cheile primare si cheile externe pentru fiecare dintre tabelele de mai sus.
2. Determinati cel putin 4 dependente functionale care se referi la cAmpuri care nu reprezinti coduri.
3. Considerati urmatoarele modificari de structuri si precizati care dintre ele sunt esentiale pentru ca baza de date si fie
in 3NF (a 3-a forma normal3). In cazul unui raspuns afirmativ, Jjustificati-va optiunea.
a. Crearea unui tabel separat pentru stocarea tirilor.
b. Utilizarea unui cdmp DataNasterii in locul cAmpului Varsta.
¢. Crearea unui tabel separat pentru stocarea stadioanelor.
d. Adaugarea constrangerii de integritate CodEchipal > CodEchipa?.
4. Scrieti, pe structura initiald, o interogare SQL echivalent cu urmitoarea interogare

INume ( Ocontinent ='asia ( Echipe & codk CodEchipa ONumarMeciuri >100 (Jucatori )))

5. Scrieti o interogare SQL care returneazi numdrul total de meciuri jucate de fiecare echipi nationald ( Tara, NrMeciuri).

SUBIECTUL 3. Sisteme de operare

3.1 Fragmentul de cod de mai jos este compilat cu succes in executabilul pr. Argumentul w al functiei specifica FIFO-

ul in care se va scrie: 0 pentru a si 1 pentru b. Raspundeti la urmitoarele intrebiri, considerand ci: toate instructiunile se

executd cu succes, toate FIFO-urile necesare sunt sterse si create din nou inaintea fiecarei executii si pr este singurul
rogram care acceseazi aceste FIFO-uri.

weun S (EREEs 8, OhERE By SNE W fHaEF 8l | a) Desenati diagrama ierarhiei de procese pentru
int £[2], r=1-w; char c; o P ! A
if (fork() == 0) { 0, e.xecutle In care pr primeste 4*k argumente in
£[0] = open(a, w==0 ? O_WRONLY : O RDONLY); | linia de comanda.
f[1l] = open(b, w==1 ? O_WRONLY : O_RDONLY) ;
write (£[w], s, 1); b) Ce va tipari urmatoarea executie? Justificati

read(f[zx], &c, 1);

printf("%c\n", c); raspunsul.
close(£[0]); close(£[1]); /prp gl x
exit(0); ) ) . ‘ ’
} ¢) Ce va tipari urmatoarea executie? Justificati
! ; raspunsul.
int main(int n, char** a) { APE B L ED G0 ¥
int 13

for(i=1; i<n; i+=4) { i 7 - . .
Flall], ali+l], A[iF2IT0I-10%, afiésiis d) Desenati o diagrama care ilustreazi procesele

} fiu si operatiile lor de read/write asupra FIFO-

for(i=1; i<n; i+=4) {wait(0);} urilor, Tn executia de la (c).
return 0;

¢) Ce va tipari urmétoarea executie? Justificati

raspunsul.
SIPE B gL Rgp it oy

3.2 Comanda sed "s/a/e/" inlocuieste prima aparitie de pe fiecare linie a expresiei regulare a cu stringul B
substituind orice referintd \n din & cu continutul celei de-a n-a expresii intre paranteze din a. Care sunt
rezultatele afisate de scriptul Shell UNIX de mai jos, cand e rulat intr-un director continand fisiere sursa si

2

header C/C++7? Explicati in detaliu linia 3: comenzi, argumente si pipe.
1] foxr P dn = ¢ > cpp = b da
2 if [ =f£ S$F ]: thén
3 grep "#include,*<" SE [ sed "s/* %<\ (.*\)>.*5/\1/"
4 £i
5 | done | sort

NOTA.
* Toate subiectele sunt obligatorii. La toate subiectele se cer rezolvari cu solutii complete.
e Nota minima ce asieuri nromovarea este 5 00



BAREM INFORMATICA

VARIANTA 1
Subiect 1 (Algoritmica si Programare):
Oficiu - 1p
Definirea clasei abstracte Vehicle — 0.3p din care
atribut — 0.1
metode - 0.2

Definirea clasei Car — 0.3p din care
relatia de mostenire — 0.1
atribut — 0.1
metode - 0.1
Definirea clasei AutomaticCar— 1p din care
relatia de mostenire — 0.15
atribut — 0.15
constructor — 0.35
metode — 0.35
Definirea clasei CarWithParkingSensor — 1p din care
relatia de mogtenire — 0.15
atribut — 0.15
constructor —0.35
metode — 0.35
Functia de la punctul b) —2.25p din care
signatura corectd - 0.1p
construire listd perechi contindnd modele distincte- 2p
returnare lista rezultat — 0.15
Functia de la punctul ¢) —2.25p din care
signatura corectd - 0.1p
rearanjare listd — 2.15p
Functia de la punctul d) — 0.4p din care
signatura corectd - 0.1p
afisare descrierei masini din lista — 0.3p
Functia principala e) — 0.5p
f) Specificatiile operatiilor folosite pentru tipul de datd Listd— Ip

Subiect 2 (Baze de date)
1. 0.5p (chei primare) + 0.5p (chei externe) = 1p

2.025px4=1p
3.ac

2 x (0.5p raspuns + 0.5p justificare) = 2p

4. rezolvarea completd a interogérii = 2p
5. rezolvarea completd a interogérii = 3p
1p of
Subiect 3 (Sisteme de operare):
3.1.a - diagrama cu un parinte si multi fii - 0.5p

- K procese fiu - 0.5p
3.1.b - nimic - 0.5p

- se blocheaza open la deschiderea FIFO-ului - 0.5p
3.lc-xsiy-0.5p

- in ordine nedeterminabila - 0.5p
3.1.d - diagrama circulard cu doua procese si doua FIFO-uri - 1p
3.1.e - nimic - 0.5p

- se blocheaza open-urile si creeaza deadlock - 0.5p
3.2 Rezultate - lista sortatd a fisierelor header sistem incluse in surse - 1p

3.2 Linia 3 - grep: extrage liniile care includ figiere header sistem - 0.5p
- grep: detaliere expresie regulara - 0.5p
- pipe: transmite output-ul lui grep ca input lui sed - 0.5p
- sed: pastreazd pe linie doar numele fisierului header - 1p
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